PAP AN PE THI HQC Ki I MON TOAN KHOI 10 NAM HQC 2023-2024
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II. PHAN TU LUAN: Hoc sinh lam theo cich khdc diing vén cho diém toi da.

Pap an Pié¢m

Bai 1. (1,0 diém). Cho hai tap hop 4= [—4;4],B = (—3;8] . Tim .
1,0 diém

AUB;ANB;A\B; C,B
AU B =[-4; 8] 0,25
AN B=(-3; 4] 0,25
A\ B =[-4; -3] 0,25
CRB=R\B:(—oo;—3]u(8;+oo) 0,25




dai canh BC

Bai 2 : (0,5 diém) Cho tam giac ABC ¢6 AB=4, AC=6, A= 60° . Tinh do

biém

+) Ap dung dinh Ii c6-sin trong tam giac ta c6
BC? = AB* + AC* —2A4B.AC.cos A
=4*+6” —2.4.6.c0s60" =28

— BC=+28 =27

0,5 diém

+)Dién tich tam giac ABC':
S e = %AB.AC.sin BAC = %.4.6.sin 60° =643 .

+) Tinh ban kinh dudng tron ngoai tiép tam giac ABC':

a 21T 2421

T 2sind  2sin60° 3

0,5 diém

Bai 3. (1,5 diém) : Cho hinh chit nhat ABCD, tam O.

a) Tinh ‘Bfuﬁé‘ biét AD=4,4B=5.

b) Goi M 1a trung diém cia CD. Ching minh rang 20M + OB = %E .

A B

M
a) EﬁHRzﬁ%:‘EAHFC =‘E3‘=DB.

DB =+ AB* + AD* +~5* +4* =J41.

0,5 diém

b) M la trung diém cua CD = 20M = BC .
Vay 20M + OB = BC + OB

0,5 diém

:55@5:55:%25

0,5 diém

Bai 4(1,5 diém) : Trong hé truc toa d6Oxy, cho tam giac ABCvéi

A(-1;2),B(2;6),C(3;4) .




a) Chung minh rang tam giac ABC vudng tai C. Tinh dién tich tam giac ABC .
b) Xac dinh toa do diém H thudc duong thfmg BCsaocho AH nga"ln nhét.

a) CA=(—4-2),CB=(-1,2). 0,5 diém
CACB=(-4).(-1)+(-2)2=0=>CA LCB
= AABC vuong tai C.

2 2 2
b) CA=+/(-4)" +(-2)" =20 =245 CB=|(-1)" +2* =+/5 0.5 didm
S ise =%CA.CB=%.2\/§.\/§ =5.
¢)C6 H e BC,AC L AB=> AH > AC 0,5 diém

Déu dang thirc x4y ra khi va chi khi H=C.
Vay H (3;4) thoa man dé bai.

Bai 5. (1,0 diém): Nhiét d6 cia mot thanh phd ghi nhan trong 10 ngay qua lan luot
la:

24 21 30 34 28 35 33 36 25 27

Hay tinh khoang bién thién va khoang tir phan vi ctia mau s6 liéu.

+) Sap xép mau sb lidu theo thir tw khong giam:
21 24 25 27 28 30 33 34 35 36
*) Trong mau sd lidu trén:
+) Gid tri 16n nhat: 36; gi4 tri nho nhat: 21.
+) Khoang bién thién: R = 36 — 21 = 15.
* Mau s0 liéu gdm 10 gia tri nén s6 trung vi la 0,=(28+30):2=29.

0,5 diém

+) Nira s6 liéu bén trai la 21; 24; 25;27;28 gdm 5 gid tri, s6 chinh gitta 1 25nén
0, =25

+) Nira s6 liéu bén phai 1 30;33;34;35;36 gom 5 gia tri, s chinh giita 13 34 nén
0, =34

+) Khoang ttr phan vi ctia mau s liéu bang : Ay=0,-0,=34-25=9

0,5 diém




